



宁波日报

2017年8月17日 星期四
农历丁酉年闰六月廿六 七月初二处暑



南派新闻客户端 中国宁波网手机报

总第15333期 今日16版

NINGBO DAILY

天气: 今天多云, 午后有阵雨或雷雨; 西南风3级; 35℃-27℃
明天多云, 午后局部有雷阵雨; 西南风3级
今日市区空气质量预测: 良至轻度污染

唐一军在暗访检查环保工作时强调 坚持用最高标准最严措施 最实行动保护生态环境

本报讯(记者吴向正)昨日, 省委副书记、市委书记唐一军在暗访检查环保工作时强调, 各地各部门要以配合这次中央环保督察为契机, 把生态文明建设放到打造“名城名都”的全局高度, 严格落实主体责任, 深入践行“两山”重要思想, 坚持用最高标准、最严措施、最实行动保护生态环境, 进一步加快建设生态宜居的美丽宁波。

烈日当空, 暑气逼人。昨日下午, 唐一军不打招呼、轻车简从, 先来到鄞州区云龙镇通达精密铸造有限公司暗访, 向公司负责人了解节能减排、除尘净化等情况, 要求该公司不能满足于达标排放, 而是要持续加大环保投入, 及时更新生产设备, 改造工艺流程, 切实做到绿色生产、清洁生产。在向闻讯赶来的云龙镇负责人了解该镇铸造企业“进退留转”等情况后, 唐一军指出, 生态

绿色是云龙镇的最大优势, 要紧紧盯住既定目标加快推进高耗能企业有序退出、转型升级的工作, 促进环东钱湖区域空气质量持续好转。接着, 唐一军来到鄞州区横溪镇, 随机进入宁波幸园植绒有限公司暗访。只见工人们正在闷热的车间里加工化纤地毯, 尽管里面粉尘呛鼻, 但工人们都没有戴口罩。唐一军严肃地对企业负责人说, 劳动保护是事关工人身体健康的最直接“环保”问题, 要严格执行劳动保护制度, 添置空气流通设施, 为工人创造更好的生产环境。同时要把安全生产作为企业的生命线, 严格落实安全生产各项措施, 做到防患未然、万无一失。

随后, 唐一军来到奉化区莼湖镇, 暗访了地处象山港畔的易龙生化科技有限公司和南海药化集团有限公司。易龙生化公司由于环保不

达标, 目前正在停产整顿。南海药化公司通过升级环保设施, 改造生产工艺, 已达到一级排放标准。唐一军听取两家公司负责人情况后指出, 环保是企业的生命, 对化工企业来说更是如此。象山港是长三角地区少有的生态之湾、绿色之湾, 是宁波最有价值、最有潜力的风水宝地, 我们要像爱护眼睛一样保护好象山港这片蓝色港湾。要用最高标准、最严措施做好象山港区域环境保护工作, 特别是对化工、铸造等高耗能、高污染产业, 要采取腾笼换鸟、整体搬迁、转型升级等方式进行生态化改造, 努力做到零排放、零污染, 使象山港成为名副其实的美丽港湾。

最后, 唐一军暗访了地处奉化区江口街道的宁波市融星金属表面处理有限公司, 仔细查看生产工艺, 详细了解环保工作情况, 要求

企业恪守社会责任, 坚持达标生产、绿色发展, 严格按照环保标准做好电镀污水和固体废物的处理工作, 切实保护好当地的水生态环境和土壤环境。

唐一军强调, 环境保护永远在路上, 美丽宁波建设必须久久为功, 绵绵用力, 持之以恒, 不能有丝毫的松懈。各地各部门要以配合这次中央环保督察为契机, 主动查摆认领问题, 即知即改、真知实改, 确保取得实实在在的整改成效。特别是要严格落实主体责任, 保持践行“两山”重要思想的战略定力和工作定力, 加快建立源头严防、过程严管、违法严惩的生态文明建设制度体系, 推动形成绿色发展方式和生活方式, 让生态文明之光普照四明大地, 惠及宁波人民。

胡军、施惠芳等参加暗访检查。

中央环境保护督察组 移交我市第五批信访件14件

中央环保督察在浙江

本报讯(记者冯璋)昨天, 中央环境保护督察组移交我市第五批信访件14件, 其中3个重点件(鄞州区1件、慈溪市1件、宁海县1

件)。共涉及9个区县(市), 其中鄞州区2件、镇海区2件、北仑区2件、奉化区1件、余姚市1件、慈溪市2件、宁海县2件、象山县2件。信访件问题涉水5件, 涉气4件, 噪声3件, 生态问题1件, 其他问题1件。目前, 14件转交信访件正在办理中。

截至8月16日14时, 省协调

联络组信访组已累计转交中央督察组受理信访件5批次, 共36件, 其中涉气19件、涉水12件、噪声环境问题3件、生态问题1件、其他问题1件。截至目前, 我市累计出动646人次, 检查企业130家次, 36件转交信访件正在办理中。我市已对45家企业要求责令整改, 对44起环境违法行为进行立案查处, 立案金额96万

元, 问责1人, 约谈1人。根据安排, 中央第二环境保护督察组督察进驻时间约1个月。督察进驻期间(2017年8月11日至9月11日)设立专门值班电话: 0571-86781919, 专门邮政信箱: 浙江省杭州市第755专用信箱。督察组受理举报电话时间为每天8时至20时。

宁波7个区县(市)立行立改 全部关停26家非法砖窑厂

本报讯(记者冯璋)8月15日, 我市收到中央环境保护督察组移交的“26家违规黏土砖窑厂”的信访件。两天来, 26家砖窑厂涉及的7个区县(市)立行立改, 集中整改整治, 目前已全部关停。昨天上午, 记者在余姚低塘街道的姆湖砖瓦厂看到, 余姚市环保部门现场对该厂的砖坯生产设备进行了查封, 电力部门对企业生产用电实施了断电。由于无环评手续和除尘设备, 该厂生产车间屋顶和墙壁上布满厚厚的灰尘。

26家砖窑厂分布区域为鄞州区1家, 余姚区8家, 奉化区6家, 宁海县8家, 江北区1家, 象山县1家, 海曙区1家。由于涉及区域广、部门多, 我市15日下午紧急召开了

环保、住建、经信、国土等部门协调会。市墙材办负责人表示: “2014年5月, 我市宣布在全市范围内禁止使用黏土类墙体材料。信访件中所提到的26家砖窑厂均属于轮窑厂, 已被列入省和我市‘十三五’落后产能淘汰范围。”

鄞州接到信访件后, 市委常委、区委书记胡军要求“立即核查情况, 督查整改落实, 依法予以处理”。鄞州区环保、发改等部门立即赶到位于塘溪镇的黏土砖窑厂现场进行查处。目前, 该黏土砖窑厂已经停产, 属地塘溪镇联合相关部门将对其进行爆破拆除。

余姚市针对信访件中提到的8家砖窑厂, 市长潘银浩紧急召集相关部门和乡镇街道召开协调会。昨

天早上开始, 余姚环保、供电等部门和属地乡镇街道对这些砖窑厂陆续采取查封和断电停产等措施。

宁海接到信访件后, 县委书记杨勇要求对交办问题彻底查、全面改, 从严从速依法处理, 并加强事后监管。宁海相关部门对违法砖瓦厂立即进行了立案查处, 并采取了查封和断电强制措施。同时建立了专人专管制度, 落实事后监管, 并将组织定期督查。

奉化接到信访件后, 区长张文斌进行督办, 相关部门和街道领导分赴各家窑厂调查。经调查, 6家砖瓦厂中, 1家通过环保审批, 但未配套环保治理设备, 其他5家均未经环保审批。截至目前, 6家砖瓦厂全部实施强制断电停产措施。

象山接到信访件后, 县委书记叶剑鸣、县长黄焕利立即要求相关部门办理。经调查, 象山县大徐节能砖瓦厂无环评报告及审批文件, 未建成废气净化治理设施, 县环保局当场责令该砖瓦厂停止生产, 并采取断电措施, 对生产设备和总配电箱进行查封。象山县国土局就砖瓦厂涉及的用地情况、取土制砖情况进行专项调查。

针对信访件涉及的半浦砖窑厂, 江北区委书记张伟带领环保、住建等部门连夜赴半浦砖窑厂, 下达处罚决定书, 依法张贴封条, 予以关停。目前, 半浦砖窑厂已停产停业, 违章建筑已全部拆除。

海曙区接到信访件后, 区委书记孙黎明立即要求采取措施抓紧查处。区长褚孟形带领区相关部门负责人前往位于鄞江镇梅园大桥旁的梅园砖瓦厂进行调查处理。该砖瓦厂厂区内未安装除尘装置, 且无脱硫脱硝装置, 烧制废气经收集后直接通过烟囱进行高空排放。目前, 该区相关部门已对该厂“未批先建”的违法行为进行立案查处, 实施关停淘汰。

“最多跑一次”蹲点记

本报记者 王晓峰
通讯员 孙波 王珏昊

8月15日上午, 在市车管所办事大厅, 非本地户籍的乐小姐正在办理驾驶证换证业务。在工作人员的指导下, 她从填写表格到拿到新的驾驶证, 前后不到10分钟。“现在真的很方便, 表格都是事先打印好的, 我只要签名就好了。今天我临时请了两个小时假, 这一会儿就办好事情, 效率真的提高。”

记者近日前往多个公安窗口, 蹲点采访“最多跑一次”改革情况, 发现各种便民新举措让群众办事更省心省力, 满意度直线提升。

“最多跑一次”改革开展后, “办事更方便”是群众一致的认同。采访中, 一位姓张的市民告诉记者, 以前办理新车上牌手续, 车辆需要上线检测, 来回不停跑, 起码花一天时间。如今各种手续齐全, 一小时就能解决问题。一位办理补证业务的周先生, 则对窗口能直接用支付宝付款赞不绝口。

办理效率的提升离不开信息化的支持。记者从车管所工作人员处获悉, 每年全市要办理260多万笔车驾管业务, 仅车管所一个点每天就要办理近千笔。任务繁重的同时还要给群众更好的服务, 就需要内外兼修, 打破部门之间的信息壁垒, 让数据多跑腿。车管所接入了市公安局人房支队的数据库, 群众办事需要提供居住证明的, 直接网上查询即可。

“‘最多跑一次’改革开展以来, 我们推出了A+X模式, 即除了常规动作外, 还要求全市各级公安机关积极创新, 为群众办事提供更大的便利。”市公安局相关负责人告诉记者, 公安服务窗口正在积极谋求转型, 打造为民服务不间断“基站”。

比如, 市公安局正在推进居住证、流动人口登记、租赁房屋登记等群众办事量大事项进驻警务室, 将服务触角向社区延伸。以群众办理居住证为例, 以往群众办一次证件, 至少要跑3次, 现在则是流动人口专管员上门登记、上门送证, 群众一次都不用跑。与此同时, “容缺受理”“全市(区)通办”等便民举措实实在在为群众带来了实惠。

据悉, 截至目前, 全市公安累计公布1511项“最多跑一次”事项, 其中市本级90项, 实现率达88.2%。此外, 市县两级公安机关累计涉321个事项精简了382个流程和环节, 涉252个事项削减了403个申报材料, 涉311个事项缩短办结时间357天; 全市通过“零跑”、快速送达、即办、容缺等途径实现“最多跑一次”的事项分别占全部事项的13.3%、71.5%、26.1%和23.3%。

打造为民服务不间断「基站」 我市公安窗口积极谋转型

政策升级“引” 载体升级“聚” 服务升级“留” 海曙引才引智 与新兴产业同频共振

本报讯(记者陈朝霞 海曙区记者站张黎 通讯员张冠贤)近日, 在海曙区洞桥镇, 冠新创机电科技股份有限公司的技术人员正抓紧时间调试生产设备。公司引进的世界知名锂电池和材料专家小泽康典博士团队的高效钛酸锂电池产业化项目, 将在11月实现量产, 预计第一年就将增加产值2亿元。

年初以来, 海曙区将吸引人才智力“第一资源”作为培育竞争新优势、打造一流强区的重要抓手, 通过政策升级“引”, 载体升级“聚”, 服务升级“留”, 加快集聚海内外高层

次人才和高端团队, 实现了大平台涌现好项目、大人才引领新产业的局面。

海曙聚焦新材料、新能源、高端装备、节能环保等战略性新兴产业的领军人才, 今年大力实施“百创汇海”引才计划和“匠心汇海”技能人才培养工程。其中, “百创汇海”用“1个2000万, 4个1000万”政策强力引智; 对新引进的顶尖人才团队领衔的重大项目实行“一事一议”, 最高给予2000万元资助; 对入选落户的高端创业团队项目、高层次人才创办领办的企业、区域经济社会发展贡献较大的企业, 【下转第7版①】

克难攻坚抓进度 精益求精提品质 慈溪文化设施建设加速跑

大脚板走一线 小分队破难题

本报讯(记者何峰 慈溪记者站邵滢)总投资7.2亿元的慈溪大剧院, 是慈溪市迄今单体投资最大的文化公共设施, 也是全市(市)中首个多功能大剧院。慈溪市将大剧院建设列入“大脚板走一线、小分队破难题”抓落实专项行动的重点攻坚项目, 环杭州湾创新中心成立了主要领导牵头、相关职能部门负责人为主干力量的小分队, 在关键环节上创新机制、大胆探索, 主动对接、协调相关部门, 及时破解工程推进过

程中的一个难题。

破难“铁军”沉到一线, 推动慈溪市镇两级公共文化设施建设跑出“加速度”。今年至今, 慈溪文化、体育和娱乐业已完成投资4.89亿元, 同比增长47.7%。

随着上林湖后司吞唐五代秘色窑瓷址考古发掘项目入选“2016年度全国十大考古新发现”, 慈溪青瓷文化迎来了发展良机。记者在上林湖窑址博物馆施工现场看到, 目前主体建筑已完成装修, 预计8月底9月初博物馆可以正式对外开放。自开工以来, 慈溪市公建中心采用夜间施工、节假日不休模式, 建立分管领导联系制、项目负责人现场坐班制、施工人员和监理单位轮班制, 克服困难促进度, 精益求精抓质量。 【下转第7版②】

垃圾分类 邀你加入

昨晚, 老外滩迎来了一群来自行知实验小学的小朋友, 他们化身环保小卫士, 和执法队员、老外滩管理人员一起, 沿街走访, 向过往行人、商家、酒吧工作人员宣传垃圾分类重要性, 邀请大家加入到垃圾分类的队伍中来。

(刘波 贾陈聘 摄)

